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Анализ анкеты для родителей 
«Определение социального запроса в дополнительном образовании» 

 
Цель анкетирования – определение уровня потребности населения 

в предоставлении дополнительного образования на базе детского сада 
Основные задачи: 

1. выявить представления родителей о дополнительном образовании в дошкольной 
образовательной организации;  

2. определить направления реализации дополнительного образования детей 
дошкольного возраста в МАДОУ детский сад «Росток». 

К достоинствам метода анкетирования следует отнести следующие 
характеристики: 

а) это наиболее оперативный метод сбора первичной информации; 
б) результаты анкетирования более доступны для математической обработки; 
в) за короткий промежуток времени можно опросить большое количество людей; 
г) наличие анонимности высказывания мнения. 
 

Опрос родителей (законных представителей) проводился с 5 по 16 сентября 2022 года 
путем заполнения анкеты в Яндекс-форме.  

Общее количество опрошенных составляет - 474 чел. – родителей/ законных 
представителей воспитанников . 

 

В ходе проведенного опроса по определению социального запроса в дополнительном 
образовании были получены следующие результаты. 

На вопросы анкеты ответили родители воспитанников всех структурных 
подразделений, в том числе: 
детский сад № 35 "Аленький цветочек" – 74 чел. (15,6% от общего числа опрошенных) 

детский сад № 36 "Ласточкино гнёздышко" – 104 чел. (21.9%) 

детский сад № 40 "Светлана" – 31 чел. (6.5%) 

детский сад № 42 "Василёк" – 56 чел. (11.8%) 

детский сад № 47 "Чебурашка" – 104 чел. (21.9%) 

детский сад № 48 "Радуга" – 66 чел. (13.9%) 

КМЦ "Горошинки" (ул. Победы, 6) – 24 чел. (5.1%) 

КМЦ "Горошинки" (ул. Чкалова, 9) – 15 чел. (3.2%) 

 

В том числе с учетом возрастной категории детей количество респондентов 

распределилось следующим образом: 

родители (законные представители), детям которых на 01.09.2022 исполнилось  
2 года – 111 чел. (23.4% от общего числа опрошенных); 



3 года – 82 чел. (17.3%) 
4 года – 99 чел. (20,9%) 
5 лет – 92 чел. (19.4%) 
6 лет – 90 чел. (19.0%) 
 

Подавляющее большинство респондентов – 460 чел. (97%) считают необходимым 
всесторонне развивать способности ребенка в дошкольном возрасте, 12 чел. (2,5%) 
затруднились ответить на этот вопрос. 2 чел. (0,4%) не считают необходимым всесторонне 
развивать способности ребенка. 

 
Также, большинство родителей убеждены, что дополнительное воспитание и 

образование ребенка в детском саду должно быть направлено на общее развитие - 340 
чел. (28,2%), на подготовку к школе – 267 чел. (22,2%), на физическое развитие – 246 чел. 
(20,4%), на художественно-эстетическое развитие – 223 чел. (18,5%), на воспитание 
экологической культуры – 129 чел. (10,7%). 

 
Более половины респондентов (247 чел., 52,1%) хотят, чтобы дополнительные занятия 

проводились 2 раза в неделю, 158 чел. (33,3%) – три раза в неделю. 69 чел. (14,6%) 
уверены, что для проведения дополнительных занятий достаточно одного раза в неделю. 

 

Выбор респондентов по видам развивающих занятий для посещения детьми во время 
пребывания в детском саду распределился следующим образом: 
 
Группа развития и подготовки детей к 

школе 

290 (12.3%) 

Музыкально-ритмические занятия 235 (10.0%) 

Занятия по обучению плаванию 231 (9.8%) 

Индивидуальные занятия по развитию 

речи 

213 (9.1%) 

Занятия по изодеятельности 195 (8.3%) 

Занятия по Lego-конструированию 189 (8.0%) 

Группа физического развития (фитнес) 156 (6.6%) 

Группа по обучению иностранному языку 137 (5.8%) 

Логоритмика для детей с нарушением речи 121 (5.1%) 

Группа физического развития (футбол) 112 (4.8%) 

Занятия по моделированию с 

использованием 3D-ручки 

93 (4.0%) 

Группа развития детей от 0 до 3 лет 78 (3.3%) 

Занятия по ТИКО-конструированию 76 (3.2%) 

Занятия по CUBORO-конструированию 65 (2.8%) 

Занятия по развитию вокальных навыков 64 (2.7%) 

Группа вечернего пребывания (после 

закрытия детского сада в 18 ч.30 мин.) 

55 (2.3%) 

Группа выходного дня 41 (1.7%) 

 
34% респондентов (163 чел.) готовы выделить из семейного бюджета в месяц на 

оплату дополнительных развивающих занятий с Вашим ребенком в детском саду от 1000 
до 1500 руб. в месяц, 27% (127 чел.) - до 1000 руб. в месяц, 11% (54 чел.) - до 800 руб. в 
месяц, 17% (82 чел.) - не более 500 руб. в месяц. 

  
В то же время 6 человек (1,3% от общего числа респондентов) уверены, что 

дополнительные развивающие занятия в детском саду их ребенку не нужны. А 42 человека 
(8,9%) хотели, чтобы ребенок посещал дополнительные занятия в детском саду, но 
испытывают финансовые затруднения. 



Вывод:  
Уровень потребности родителей (законных представителей) воспитанников МАДОУ 

детский сад «Росток» в предоставлении дополнительного образования на базе детского 
сада достаточно высокий. Большинство родителей считают необходимым всесторонне 
развивать способности ребенка в дошкольном возрасте. Анализ полученных результатов 
позволяет говорить о желании и возможностях родителей предоставлять детям 
дополнительное образование на базе детского сада.  

Рекомендации для руководителей структурных подразделений: 

Расширять спектр дополнительных образовательных услуг, предоставляемых 
воспитанникам на базе детского сада. 

Активизировать информирование родителей о возможности получения детьми 
дополнительного образования во время пребывания в детском саду. 

Увеличить количество презентаций промежуточных и итоговых результатов детской 
деятельности в рамках дополнительного образования. 

 

 

Директор 
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